

महत्वपूर्ण एवं खास

युवक पर चाकू से हमला कर मोबाइल की लूट

रायपुर (आरएनएस)। आमनाका ओव्हरजीज के नीचे अज्ञात 4 लडकों ने एक युवक पर चाकू से हमला कर मोबाइल फोन लूट लिए। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार अनुसार कुकुरबेड़ा निवासी प्रार्थी विन्डर निषाद 19 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह आमनाका ओव्हरजीज के पास गुटखा खाकर वापस जा रहा था, तभी अज्ञात 4 लडकों ने प्रार्थी को रोका और गाली-गलौज करने लगे। जिससे प्रार्थी ने मना किया तो आरोपियों ने चाकू से प्रार्थी के सीना, जांच पर मारकर चोट पहुंचाया। जिसके बाद आरोपियों ने प्रार्थी के जेब से मोबाइल लूट कर भाग निकले। लूटे गए मोबाइल की कीमत करीब 10 हजार रूपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ धारा 394 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार की मौत

रायपुर (आरएनएस)। ग्राम मोहेंगा में अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत हो गई। मामले में खरोरा पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक बालक दास 26 वर्ष ग्राम खौलीडबरी का रहने वाला था। बताया जाता है कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एचटी 0411 से कहीं जा रहा था, तभी ग्राम मोहेंगा स्थित वर्मा कलेक्शन के पास अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दिया। जिससे गंभीर रूप से घायल बालक दास को उपचार के लिए अस्पताल ले गए, जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। मामले में पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

जमीन विवाद के चलते युवक से मारपीट

रायपुर (आरएनएस)। ग्राम डिघारी में जमीन विवाद के चलते तीन युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किए। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम डिघारी निवासी प्रार्थी टिकेंद्र पुरेना 28 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी सेवकराम व अन्य 2 लोगों ने जमीन विवाद के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 294, 506, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

घरेलू विवाद को लेकर दो भाई आपस में भिड़े

रायपुर (आरएनएस)। गंगानगर खमतराई में घरेलू बात को लेकर एक युवक ने अपने भाई से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतराई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार गंगानगर खमतराई निवासी प्रार्थी सुरेंद्र सिंह चौहान 28 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि उसका भाई आरोपी भूधर सिंह चौहान ने घरेलू विवाद को लेकर प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतराई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

ट्रक की टक्कर से बाइक सवार की मौत, दूसरा घायल

रायपुर (आरएनएस)। डंडो चैन कंपनी भनपुरी के पास तेज रफ्तार ट्रक ने बाइक सवार युवकों को अपनी चपेट में ले लिया। जिससे एक युवक की मौत हो गई। वहीं घायल युवक का अस्पताल में उपचार जारी है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम टाड़ा निवासी मृतक गोविंद धर 33 वर्ष अपने दोस्त गंगा प्रसाद नेताम के साथ बाइक क्रमांक सीजी 04 एनके 5902 के साथ कहीं जा रहा था। तभी भनपुरी स्थित डंडो चैन के पास ट्रक क्रमांक ओडी 09 डब्ल्यू 8819 के चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए बाइक को टक्कर मार दिया। जिससे गोविंद धर की मौत हो गई। वहीं घायल गंगा प्रसाद को घायल अवस्था में उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया है।

31 मार्च के पहले दी जाएगी राजीव गांधी किसान न्याय योजना की चौथी किस्त की राशि : मुख्यमंत्री बघेल

- चण्डी मंदिर बागबाहरा और खल्लारी मंदिर पर्यटन स्थल के रूप में होंगे विकसित
- सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बागबाहरा का 30 बिस्तर से 50 बिस्तर में होगा उन्नयन
- आईटीआई बागबाहरा में 2 नए ट्रेड की स्वीकृति
- मुख्यमंत्री बघेल ने मरारकसीबहरा में ग्रामीणों से की सीधे बात-चीत

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने प्रदेश व्यापी भेंट-मुलाकात अभियान के दौरान आज 14 दिसम्बर को महासमुद्र जिले के खल्लारी विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम मरारकसीबहरा पहुंचे। उन्होंने वहां आम जनता से सीधे बात-चीत कर शासन की योजनाओं के क्रियान्वयन के बारे में जानकारी ली। इस मौके पर मुख्यमंत्री से चर्चा करते हुए ग्रामीणों ने भी शासकीय योजनाओं से मिल रहे भरपूर लाभ के बारे में बताया और राज्य सरकार की सराहना की। मुख्यमंत्री बघेल ने भेंट-मुलाकात अभियान में कहा कि किसानों के हित में राज्य सरकार द्वारा संचालित राजीव गांधी किसान न्याय योजना की चौथी किस्त की राशि 31 मार्च के पहले किसानों को मिल जाएगी।



मुख्यमंत्री बघेल ने इस अवसर पर ग्रामीणों से चर्चा करते हुए कहा कि राज्य में सभी वर्ग के लोगों के विकास के लिए विभिन्न जन-कल्याणकारी योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। इनमें किसान, मजदूर, आदिवासी सहित गरीब व कमजोर आदि वर्ग के लोगों के हित को ध्यान में रखा गया है। उन्होंने इस तारतम्य में ग्राम सुराजी योजना के तहत नरवा, गरवा, घुर्बुवा, बाड़ी खल्लारी मंदिर को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने तथा ग्राम कुलिया

में विद्युत सब स्टेशन की स्थापना की स्वीकृति दी गई। इसके अलावा ग्राम एम.के.बाहरा में हाईस्कूल तथा ग्राम मुनगासेर में जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक की शाखा खोलने की घोषणा की गई। साथ ही कमरीद से चरोदा मार्ग एवं पुल-पुलिया और खोपली से सोनापट्टी मार्ग एवं पुल-पुलिया के निर्माण की घोषणा की गई।

मुख्यमंत्री बघेल ने ग्राम मरारकसीबहरा में किसानों से कहा कि किसानों-किसकों का कर्ज माफ हुआ है। इस पर एक स्वर में सहमति जताते हुए वहां उपस्थित सभी किसानों ने हां में जवाब दिया। इस दौरान ग्राम कमरीद निवासी किसान जितेंद्र साहू ने बताया कि मेरा ढाई लाख रूपए का कर्ज माफ हुआ है। इसके साथ-साथ राजीव गांधी किसान

पीएम किसान सम्मान निधि : लैंड सीडींग, आधार सीडींग और ई-केवायसी करवाना अनिवार्य

कोरबा (आरएनएस)। शासन के द्वारा 17 अक्टूबर को पी.एम. किसान योजना के बारहवीं किस्त की राशि किसानों के बैंक खातों में हस्तांतरित किया गया है। जिसमें जिले के लगभग एक लाख 34 हजार 666 हितग्राहियों का भौतिक सत्यापन उपरति 12 वीं किस्त की राशि जारी कर दी गई है। पी.एम. किसान योजनांतर्गत जिले में लगभग 17,061 कृषकों के द्वारा ई-के.वाय.सी. भी नहीं करवाया गया है, जबकि 34 हजार कृषकों का लैंड सीडींग (भूमि विवरण सही नहीं होने के कारण) एवं बैंक खातों में गलत जानकारी अथवा आधार लिंक नहीं कराये जाने से किस्त की राशि हस्तांतरित नहीं की गई है। उपसंचालक कृषि अनिल शुक्ला ने बताया कि ऐसे सभी हितग्राहियों को जिन्हें किस्त की राशि प्राप्त नहीं हुई है उन्हें कृषि विभाग के मैदानी अधिकारियों के द्वारा डोर टू डोर सर्वे कर

लैंड सीडींग हेतु कृषि विभाग के विकासखण्ड कार्यालयों में बी-1 एवं आधार के साथ संपर्क करना होगा। ई-के.वाय.सी. नहीं होने की स्थिति में नजदीकी ग्राहक सेवा केन्द्र में जाकर पूर्ण करा सकते हैं। उपसंचालक कृषि अनिल शुक्ला ने जिले में पी.एम. किसान के सभी हितग्राहियों को जिन्होंने ई-के.वाय.सी. नहीं कराया है या हितग्राही का आधार सीडींग, लैंड रिकार्ड अपडेट नहीं हुआ है, उन्हें कृषि विभाग के अधिकारियों से संपर्क करते हुए सभी कार्यों को शीघ्र पूर्ण कराने हेतु अपील किया है। तभी जिले के समस्त हितग्राहियों को पी.एम. किसान योजना हेतु किस्त की राशि प्राप्त हो सकेगी।

आधार सीडींग एवं लैंड सीडींग - कृषि विभाग से मिली जानकारी के अनुसार

किसान सम्मान निधि की राशि जिस बैंक खातों में प्राप्त हो रही है उस बैंक में जाकर आधार सीडींग का फार्म भरना अनिवार्य है। एवं जिन किसानों का लैंड सीडींग के कारण राशि प्राप्त नहीं हो रही है उन्हें अपने बी-1 एवं आधार के साथ कृषि विभाग में तत्काल संपर्क करना होगा।

कटघोरा के पसान व केंदई रेंज में हाथियों का उत्पात जारी

कोरबा (आरएनएस)। जिले के कोरबा व कटघोरा वनमंडल में बड़ी संख्या में हाथियों का दल विचरण कर रहा है जिसमें से आठ हाथियों का दल कटघोरा के केंदई रेंज अंतर्गत कोरबी सर्किल में है जबकि 23 हाथियों का दल केंदई पसान रेंज की सीमा पर स्थित साली पहाड़ में डेरा डाले हुए है। साली पहाड़ में मौजूद हाथियों के दल में से 4 हाथी बीती रात अलग होकर पसान रेंज के पनगावा गांव में पहुंच गए तथा वहां उत्पात मचाते हुए किसानों के बाड़ी व खेतों में लग अरहर की फसल को नुकसान पहुंचाया। जिससे उन्हें आर्थिक नुकसान उठाना पड़ा है। हाथियों के अचानक रात में पनगावा

पहुंचने फसल को नुकसान पहुंचाए जाने की सूचना पर वन विभाग का अमला मौके पर पहुंचा और उत्पाती हाथियों को खदेड़ने की कार्रवाई की। वन अमले द्वारा खदेड़े जाने पर हाथियों ने जंगल का रुक किया और पसान रेंज की सीमा को पार कर केंदई के साली पहाड़ पहुंच गया और पहले से वहां मौजूद हाथियों के झुंड में शामिल हो गया। उधर केंदई रेंज के कोरबी सर्किल में मौजूद हाथी भी शाम ढलने के बाद जंगल से एकाएक निकले और आधी रात को सर्किल के लाद गांव में पहुंचकर वहां बस्ती के किनारे स्थित एक ग्रामीण के मकान को निशाना बनाते हुए ढहा दिया।

कलेक्टर एवं एसपी ने प्रदान किया अन्नू को पंद्रह लाख रुपए का चेक

दुर्ग (आरएनएस)। कुम्हारी फ्लाईओवर हाइवे में अपने माता-पिता को खो चुकी अन्नू देवांगन को आज उसके परिजनों की उपस्थिति में पंद्रह लाख रुपए का चेक प्रदान किया गया। कलेक्टर पुष्पेंद्र कुमार गीणा एवं एसडी डा. अभिषेक पल्लव ने यह चेक प्रदान किया। कलेक्टर एवं एसपी ने रायल इंफ्रा कंपनी के अधिकारियों से इस संबंध में चर्चा की थी और उनसे कहा था कि अनुबंध शर्तों के मुताबिक फ्लाईओवर में निर्माण के दौरान सुरक्षा संबंधी जिम्मेदारी कंपनी की थी लेकिन

कंपनी की लापरवाही के चलते दुर्घटना हुई, अतएव बच्ची के भरणपोषण में सहयोग करें, चर्चा में कंपनी ने इसके लिए पंद्रह लाख रुपए देने की बात कही। कंपनी के अधिकारियों ने आज कलेक्टर परिसर में पंद्रह लाख रुपए की राशि का चेक दिया। कलेक्टर ने यह चेक प्रदान किया। कलेक्टर एवं एसपी ने रायल इंफ्रा कंपनी के अधिकारियों से इस संबंध में चर्चा की थी और उनसे कहा था कि अनुबंध शर्तों के मुताबिक फ्लाईओवर में निर्माण के दौरान सुरक्षा संबंधी जिम्मेदारी कंपनी की थी लेकिन

कंपनी की लापरवाही के चलते दुर्घटना हुई, अतएव बच्ची के भरणपोषण में सहयोग करें, चर्चा में कंपनी ने इसके लिए पंद्रह लाख रुपए देने की बात कही। कंपनी के अधिकारियों ने आज कलेक्टर परिसर में पंद्रह लाख रुपए की राशि का चेक दिया। कलेक्टर ने यह चेक प्रदान किया। कलेक्टर एवं एसपी ने रायल इंफ्रा कंपनी के अधिकारियों से इस संबंध में चर्चा की थी और उनसे कहा था कि अनुबंध शर्तों के मुताबिक फ्लाईओवर में निर्माण के दौरान सुरक्षा संबंधी जिम्मेदारी कंपनी की थी लेकिन

बिलासपुर रेलवे जोन को कोरबा से 80 प्रतिशत आय, फिर भी यात्री सुविधाओं से वंचित -सांसद महंत

कोरबा (आरएनएस)। लोकसभा क्षेत्र की सांसद ज्योत्सना चरणदास महंत ने लोकसभा की कार्यवाही में भाग लेते हुए संसदीय क्षेत्र से जुड़ी रेल संबंधी समस्याओं का मुद्दा प्रमुखता से उठाया। उन्होंने इसे खेदजनक बताया कि बिलासपुर रेलवे जोन की राजस्व आय का 80 प्रतिशत हिस्सा कोरबा का है लेकिन इसके बाद भी कोरबा को यात्री सुविधाओं, नई यात्री गाडियों का परिचालन एवं यात्री गाडियों के विस्तार से वंचित रखा गया है।

सांसद ने रेल मंत्री से मुखातिब होते हुए कहा कि कोरबा इतवार (नागपुर) कोरबा से इतवारी तक जाती है लेकिन वापसी में बिलासपुर में रुक जाती है जिसका विस्तार कोरबा तक किया जाये। कोरबा-अमृतसर छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस कोरबा से जाती है लेकिन वापसी में बिलासपुर में रुक जाती है जिसे कोरबा तक लाया जाये

कोरबा-रायपुर हसवेव एक्सप्रेस का विस्तार डोंगराड़ तक किया जाये। निर्माणधीन गेवरा-पेण्डुरोड रेल कारिडोर में पसान (93) रेलवे स्टेशन प्रस्तावित था इसलिए पसान (बैरा साड़ामार) में रेलवे स्टेशन का निर्माण कराये।

बीकानेर तक चले नई ट्रेन, पिटलाइन जल्द शुरू हो- सांसद ने कोरबा से नयी यात्री ट्रेनों के परिचालन की मांग रखते हुए कहा कि कोरबा-बालपुर-मरारागांव रेल ट्रेक बने 5 साल से ऊपर हो चुका है और मालगाड़ी का परिचालन हो रहा है। यहां यात्री रेल का परिचालन, कोरबा से राउकेला मार्ग तक नई ट्रेन आगामी बजट में प्रस्तावित किया जाए। कोरबा से कटनी मार्ग पर एक भी यात्री ट्रेन नहीं है जो प्रारंभ किया गया है। बैकउपूर रोड एवं कटोरा रेलवे स्टेशन के मध्य नवीन रेलवे स्टेशन उरूमदुगा की स्थापना के लिए बजट में प्रावधान रखा जाए। कोरबा रेलवे स्टेशन में पिट लाइन बनकर तैयार है जिसे जल्द शुरू किया जाए ताकि नई यात्री ट्रेनों के परिचालन में सुविधा हो। कोरबा-बीकानेर नई यात्री ट्रेन के लिए भी बजट में प्रावधान करें।

शिव आशीर्वाद की खुशबू से परिपूर्ण गंधेश्वर नाथ मंदिर में मुख्यमंत्री ने किया दर्शन

सुबह, दोपहर और संध्याकाल शिवभक्तों को मंदिर में मिलता है अलग-अलग खुशबुओं का एहसास रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री ने आज सिरपुर स्थित गंधेश्वर नाथ मंदिर में विधिवत पूजन कर प्रवेश वासियों की सुख समृद्धि और खुशहाली की कामना की। मुख्यमंत्री का शंखध्वनि एवं मंत्रोच्चार के साथ मंदिर द्वार पर स्वागत किया गया। उन्होंने गंधेश्वर नाथ मंदिर ट्रस्ट के सदस्यों के साथ चर्चा की और मंदिर के संबंध में जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने गंधेश्वरनाथ मंदिर प्रांगण में कदंब के

और आध्यात्मिक महत्व है। मान्यता है कि इस मंदिर में शिवभक्तों को भगवान शिव के शिवलिंग से सुबह, दोपहर और संध्याकाल में अलग-अलग खुशबुओं का एहसास मिलता है। ऐसा माना जाता है कि सुबह की पूजा के वक्त शिवलिंग से चंदन की खुशबू आती है। वहीं दोपहर में केसर की सुगंध मिलती है और संध्या के समय गुलाब की खुशबू का एहसास होता है। इसी वजह से भगवान शिव के इस मंदिर का नाम गंधेश्वरनाथ मंदिर पड़ा है। श्रावण मास में मंदिर में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ती है दूर-दूर से लोग शिवलिंग पर जलाभिषेक करने पहुंचते हैं।

सिरपुर को प्राचीन दक्षिण कौशल की राजधानी कहा जाता है। मंदिर की प्राचीनता का प्रत्यक्ष उदाहरण यहां की स्थापत्य कला में स्पष्ट नजर आता है। मंदिर के गर्भगृह के सामने स्थापित चार स्तंभों पर पाली भाषा व ब्राह्मी लिपि में अभिलेख अंकित है। जानकारों का कहना है की इन अभिलेखों में भगवान शिव की स्तुति व शिव पार्वती विवाह के प्रसंग उल्लेख किए गए हैं। मंदिर प्रांगण में सिरपुर क्षेत्र में उत्खनन द्वारा प्राप्त पुरातात्विक महत्व की प्राचीन मूर्तियों को स्थापित किया गया है। इन मूर्तियों में भगवान नटराज की नृत्य में मूर्ति विशेष है। पौराणिक मान्यता है कि बाणासुर नमक महान शिव भक्त यहां निवास करता था, जिसने यहां भगवान शिव की धार तपस्या की। इसके फलस्वरूप भगवान शिव ने उसे यहां दर्शन दिए।

महानदी के तट पर स्थित प्राचीन गंधेश्वर नाथ मंदिर ने सिर्फ भगवान शिव के भक्तों के लिए विशेष है बल्कि यहां पर हिंदू, बौद्ध और जैन संस्कृतियों का अद्भुत संगम दिखाई देता है। मंदिर प्रांगण में सिरपुर क्षेत्र में प्राप्त पुरातात्विक मूर्तियां रखी गई हैं। जिनमें त्रिवेद ब्रह्मा-विष्णु-महेश, नवग्रह, भगवान बुद्ध की भूमि स्पर्श मुद्रा में मूर्ति और साथ ही साथ जैन धर्म से मुड़ी से जुड़ी मूर्ति भी दिखाई देती है।